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Jó úfon. 
Előző számunk egyik cikkében a jobb jövő 

keresésére biztattuk olvasóinkat. A jobb jövő 
felé pedig a tudást, a haladás vívmányainak 

elsajátítását ajánltuk világító szövétnekül. 

adatait keressük, 

alapján kell tovább haladnunk. Az eredmé- 
nyek közé sorozzuk azt az örvendetes való- 

Most, amikor új esztendő új céljait, fel- 

a kivívott eredmények 

A finn szövetkezetek mezőgazdasági központja. 

Szivesen állapitottuk meg, hogy olvasóink 
a falusi magyar gazdák kezdik megérteni a 
kor intő szavát s szorgalmasan fölhasználják 
az alkalmakat a maguk művelésére, gazdasági 
ismereteik gyarapítására. Jól esik tudnunk, 

hogy a Magyar Nép tizenötéves igehirdetése 
nem hullott terméketlen talajra s igy mi is 
hozzájárulhattunk magyar testvéreink hasz- 
nos ismereteinek gyarapításához. 

ságot is, hogy falusi gazdaközönségünk mind- 
inkább ráébred nemcsak a tanulás, hanem a 
szervezkedés fontosságára is. Különösen nagy 
nyereségnek könyveljük el azt az igyekezetet, 
amely szövetkezetek szervezésére s ezeken át 
nagyszabásu szövetkezeti hálózat kiépítésére 
tesz erőfeszitéseket. Valóban erőfeszitésekről 
van itt sző, mert a gazdasági szervezkedés 
tekintetében egyrészt a mult hibáit kell jóvá
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tennünk, másrészt a jelen bizalmatlanságát 
kell eloszlatnunk, tehát nemcsak anyagi, de 
erkölcsi nehézségekkel is meg kell birkóznunk. 

Szerencsére itt is szép eredmények pél- 
dáján haladhatunk további célok felé. Fogyasz- 

A linn tejszövetkezeti központ. 

tási szövetkezeteink életereje egyre növekszik, 

hitelszövetkezeteink ébredezni kezdenek a 

hosszas aléltságból. 

S örvendetes gyarapodás gyanánt ezekhez 

járul termelő és értékesítő szövetkezeteink 

sokasodó száma. A tejértékesités, vajtermelés 

máris nagy vidékeknek ad reménységet a gaz- 

dasági boldogulásra. És ezen a téren újabb 

tervek vannak előkészületen. 

A cseuszlovakiai Jóka község szövetkezetének 
gabonaraktára. 

A tervszerű gyümölcsfa telepítést remél- 

hetőleg követni fogja az eladás megszerve- 

zése szövetkezeti alapon. S a fejlődés során 

bizonyosan kialakul a termény- és állat-érté- 

kesités szövetkezeti megszervezése is, amint- 

hogy az előrehaladott országokban kifejlődött 

és gyakorlatban van. 

Mert vannak országok, amelyeknek úgy- 

szólván egész gazdasági élete a szövetkezetek 

utján bonyolódik le. Ezek között vezet a mi 

testvérnépünk hazája, Finnország, amelynek 

gazdasági szilárdságáról, belső rendjéről, előre- 

haladásáról utóbbi időben gyakran megemlé- 
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keztünk. De nemcsak független országok 
használják ki a szövetkezeti rendszer előnyeit, 

hanem kisebbségi helyzetben élő népek is. A 

csehszlovákiai magyarság, a lengyelországi 
ukránok, a jugoszláviai horvátok egész élet- 
berendezésükben hatalmas támasztékul hasz- 
pálják ki a szövetkezetek nemzetvédő szerepét. 

Az új esztendőben legyen jelszavunk a 
szövetkezeti hálózat fejlesztése. Haladjunk 

tovább a jó uton, amelyen az utóbbi években 

elindultunk és biztató lépéseket tettünk. 
.................——..———— 

Új Bázasok. 

Márton Ferenc és Lázár Anna Lueta-i fiatal házasok. 

Milyen szép ez a mátkapár az ő ősi vise- 
letében! Dicséret a fiatalságnak, amely me- 

nyegzőjét a hagyományos szokások és külső- 

ségek között tartja meg. Képünk Lueta-i új- 

házasokat ábrázol: a férfi Márton Ferenc, 

a nő Lásár Anna. Szivesen fogjuk nekik egy 

évig ajándékban megküldeni a Magyar 

Nép-et. 
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„Sok van, amit tudnod kénel" Ezzel az 
összetett mondattal kezdődik a „Magyar Nép" 

mult évi 33-ik jeligéje s tovább tgy folytatja: 
„Butaság a lélek réme. Mtnd a rémtől nyug- 
ton élhetsz; Menekülj a „Magyar Nép".hez."— 

A4nnyira gondolkozóba ejtett e mottó, hogy 
kénytelen vagyok elmondani a bennem tá- 
madt érzéseket úgy a „Magyar Nép" mint az 

olvasói érdekében. 
„Sok van, amit tudnod kénel" Ez igaz. 

„A jó pap holtig tanul", mondja a közmondás. 
Ezgzel mi is úgy vagyunk, az olvasók, mert 

aa ember nem győz mindent gondosan úgy 
elraktározni az elméje kincses kamrájában, 

amire szüksége van,hogy azonnal elővegye; mert 
feledékeny. Milyen jó a „Magyar Nép!" — ál- 
landóan résen van, kogy a feledékenyeket 
emlékeztesse, a tudatlanokat tanitsa, a bús- 

lakodókat megörvendeztesse s a jólétben levő- 
ket figyelmeztesse, hogy ne bizzák el magu- 

kat, akik pedig földi javakkal birnak, jót te- 

gyenek a megszorultakkal. Tanácsot ad az 
ember testi-lelki életének épségben tartására 
és minden ügyes-bajos dolgában. 

„8Sok van, amit tudnod kénel" lme ezekre 
tanit a Magyar Nép. Olyannak neveld gyer- 

meked, mint amilyenmek te szeretted volna, 
hogy neveljenek szülőid. Utód nélkül nincs 
élet. Szeressétek a gyermeket, mert a gyermek 
1sten áldása. Gyermek nélkül a vagyon sem- 
mit sem ér. A munka nemesit, a henyélés az 
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nak; mert amely fa jó gyümölcsöt nem terem, 
kivágatik. Csenevésznek korcs az utóda. A 

bűn büntetlenül nem marad. 
„Sok van, amit tudnod kénel!" Igen, ked- 

ves magyar testvér, a Magyar Nép állandóan 

közli a jót és szépet, a vallás-erkölcsi életre 
való nevelési utmutatásokat és a szellemi élet 
vivmányait, hogy senki ne maradjon tudat- 

lansógban. 
„Butaság a lélek réme. Mind e rémtől 

nyugton élhetsz. Menekülj a „Magyar Nép"- 

hez. Ennek irói képzett és tapasztalt tudós 

emberek, kik mind a te javadat akarják. A 
„Magyar Nép" a te zengzetes és jó zamatos 
anyád nyelvén szól tehozzád, s annyira táp- 

lál, mint az édes anyatej. 
Aki a „Magyar Nép"-hez menekül az nem 

jár sötétségben. Jézus a tanitók tanitója fi- 
gyelmeztet: „Legyetek tökéletesek, mint a ti 
mennyei atyátok." Ha e célt el akarjátok érni: 
olvassátok figyelmesen a „Magyar Nép"-etiss 
birjátok reá embertársaitokat is, hogy állja- 
nak a lap olvasótáborába, mert Isten áldása 

száll reájuk a szellemi és erkölcsi javak tár- 
házából. 

Jeligével kezdtem s a „Magyar Nép"-nek 
egy másik jeligéjével végzem: 

„Ne hallgass a téves szóra, 

Nem vezet az téged jóra. 
A „Magyar Nép" igaz barát: 

Annak hallgasd meg a szavát." 
Régi olvaso. 

.Külföld. 

A spanyol háboru már régóta 
Elló háboruvá változott. A nem- 

zeti csapatok nem tudnak na- 

gyobb teret hóditani, viszont az 
is igaz, hogy a kormánycsapa- 
tok is egy helyben állanak. En- 

nek a véres háborut elnyujtó 
maegakadásnak az az oka, hogy 
e kormány nagy erősitéseket 
kapoti külföldről emberben is, 

hadianyagban is A szovjet tit- 

kos ügynökei állandóan tobo- 

roztak csapatokat Franciaor- 

szágban is, az Olaszországból s 

Németországból elmenekült szo- 

ciálisták között is. Ezen kivül 

sok képzett orosz katona is be- 
állott a spanyol kormány csa- 

pataiba, tisztek és legénység, 
ugy, hogy megbizható jelentések 

szerint a kormány mellett ma 

harcoló csapatoknak csak ki- 

sebb része spanyol, tulnyomó 

része pedig külföldi. Hadianya 

got is sokat szállitanak a spa- 
nyol kormánynak, első sorban 
orosz részről. amint erről már 

többször hirt adtunk 
Hyen körülmények között a 

háboru a végletekig elhuzódhat- 

nék. Ezért az angol kormány a 

franciával együtt arra törekszik, 
hogy a küzdő csapatok külföldi 

segitését akár emberben, akár 

hadianyagban nemzetközi egyez: 

séggel megakadályozza. A meg- 

kérdezetit német és olasz kor- 

mányok — akiket a felkelők se- 

gitésével vádolnak - hajlandók 

eltiltani területükön a toboro- 

zást s megakadályozni emberek 

és hadianyagok kivitelét, amit 

az angol és francia kormányok 

máris megtettek. Még kétséges 

azonban a szovjet állásfoglalása,
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mert a szovjetkormány szerint 

a spanyol kormány törvényes 

kormány s ezért segitése jogo- 

sult. Valószinü ezért, hogy a 

szovjet végre is hozzá fog já- 

rulni egy ilyen nemzetközi meg- 

állapodáshoz, ha igyekezni is 

fog azt kijátszani. 
Alegnagyobb veszedelem azon 

ban nem abban van, hogy az 

Egyesült Államok éppen most 
megengedték a fegyverszálli- 

tást Spanyolországba. Ha en- 

nek az intézkedésnek végrehaj- 

tását nem lehet megakadályozni, 

akkor a spanyol belháboru iga- 

zán a végletekig el fog huzódni, 

mert Amerika a legnagyobb 

rendeléseket is könnyen ki tud- 

ja elégiteni, pénzt pedig a spa- 

nyol kormány annyit kap a 

szovjettől, amennyit akar. Ha 

tehát az amerikai szállitást nem 

lehet megakadályozni, a spa- 

nyol belháboru mögött rejtőző 

nemzetközi veszedelem tovább 

fog kisérteni. 

Angol-olasz béke. Az abesszi- 
niai háboruval kapcsolatban ke- 

letkezett angol-olasz ellentétet 

ma már teljesen elenyészettnek 

lehet tekinteni. A két állam 

ugyanis kölcsönös megelége 

désre uj megállapodással ren- 

dezte Földközi tengeri érdekeit, 

vagyis Angha részére az aka- 

dálytalan utat India és Ausztrá- 
Ha felé, Olaszországnak pedig 

tengeri hadereje teljes biztonsá- 

gát Ezzel a megegyezéssel a - 

régi, hagyományos angol-olasz 

jó viszony megint helyreállt, ami 

a világbékének komoly biztosi- 

téka, annál inkább, mert hiteles 

HMradás szerint az angol-olasz 

megállapodásnak nem lesz ki- 

hatása a német-olasz jó barát- 

ságra. 
Az angol-olasz megegyezés 

eredménye az is. hogy az angol 

kKormány abessziniai követségét 

feloszlatta s ahelyett konzulá- 
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tust szervezet oda. Ez ugyanis 

az olasz hóditás elismeréseét je- 

lenti. 

Magyarok sorsa Szerbiában. 
Többször hirt adtunk már ar- 

ról, hogy a szerb kormány ma- 

gatartása megváltozott a vajda- 

sági magyarság javára. Nem 

zaklatják őket névelemzéssel, 

visszaállitották az állami ma- 

gyar nyelvü iskolákat s a ma- 

gyar tanitóképzőintézetet is, a 

magyar közmivelődési egyesü- 

letek pedig már megkezdték 

müködésüket országszerte, min- 

denütt a hatóságok jóindulatu 

támogatásával és részvételével. 

Ehhez kapcsolódik a szerb irók- 

nak és költőknek budapesti lá- 

togatása és irodalmi estélye. Ez 

nagy magyar közönség részvéte- kérdések gyökeres rendezése 

lével folyt le, a régmult idők-I Palesztinában. A meghivottak 

ben volt baráti viszonyra való bejelentették, hogy részt fognak 

utalással. Ugy érezzük, hogy a venni a tanácskozásokon s en- 

szerb kormány helyes útra ve nek következtében a envarai 

zette az uralma alatt élő magyarlsok megszüntek. 

kisebbség életét. A kinai forradalmárok min 

Lefoglalt német hajó. A Spa- den feltétel nélkül szabadon bo- 

nyolország északnyugati részén csátották Csang-Kai-Seket, a ki- 

müködő baszk kormány egyik váló kinai tábornokot és állam. 

kikötőben lefoglalt egy német férfit. Aki elfogta Csang- 

hajót, mert az a felkelők részé SzüeLiang tábornok — beis- 

re állitólag hadianyagot szálli- merte, hogy hibázott a letartóz: 

tott. A lefoglalás hire nagy fel- tatással s valószinüleg szám- 
háborodást keltett Németor- üzetésbe megy, Csang Kai-Sek 

szágban s a német kormány már pedig megint átveszi a kormány 

intézkedett is egy nagyobb né- vezetését. hogy tovább folytassa 

met hajóhad leküldéséről, amit a független Kina megszervezé- 

viszont Franciaországban fo- 

gadtak izgalommal, ahol kije- 

lentették, hogy a francia kor- 

mány nem fogja türni, hogy az 
ország hátánál német csapatok 

szálljanak partra, az angol kor- 
mány pedig intézkedni akart 

nagyobb tengeri erő odavezény 

léséről. Szóval nemzetközi bo- 

nyodalom nagy veszélye fenye 

getett, amitől, amint látszik, 

a baszk kormány megijedt, mert 

a lefoglalt hajót szabadon bocsá 

totta. Igy ebből az esetből nem 
származhatik veszedelem. 

Palesztinában rövid időre me- 

gint felujultak a zavargások. — 

Erre az angol kormányzó az 

arab felkelők vezéreit is be- 

vonta abba a tanácskozásba, 
amelynek célja az arab-zsidő 

M.A.V. onheultos olyoscsapagyas atelkeretű cséplűgépek, 
legujabb kivitelben M. Á. V. szab. 
beszerelhető herefekkészülekek. 
Hanomag Diesel" 38/45 Hp. trak- 
torok, icserélhető hengerperselyek- 
kel. MÁVÁG egyetemes kalapá- 
csos ma vak A cséplőgépekhez 
különféle üzemgénpek. Mindenkor 
a legolcsóbb arakban és kedvező 
fizetési feltételek mellett kapbatók a 
rfomániai kizárólages vezérkepviseletmél : 

Industria-Economin" Rereskedelmi és Ipuri Részv. -Tűrs.-núl, 
TIMISOARA. Str 1 C. Bratianu 34. - Telefon 914. 

Tavirat: Industria-Timisoara. z 



1937 január 9. 

Cáfolja a kormány a válság- 
hireket. Közöltük 

hogy a Tatarescukormány rö- 

videsen más konmánynak 

át helyét. Ez a hir karácsony 

tájékán a bukaresti ujságok hir- 

adása nyomán ujabb megerősi- 
tést nyert. A kormány azonban 

hogy az ellenzéki pártok tulsá- 

gosan sokat foglalkoznak a kor- 

mányválság kérdésével. Ezzel 

szemben - irja az ujság — 

kétségtelen, hogy a kormány 

belyzete az utóbbi időben meg- 

szilárdult. Amint közeledik az 

uj választások ideje, a kormány 

tekintélye és hitele mind jobban 

növekszik. A kormány hivata- 

los lapja szerint a közvélemény 

nagy aggodalommal várja azt a 

pillanatot, amikor a kormány- 

nak vissza kell vonulnia a kor- 

mányzástól. 

Parlament elé terjesztik a kö- 

telező munkaszolgálatról szóló 

törvényjavaslatot. A közmunka- 

ügyi miniszter törvényjavaslatot 

fog terjeszteni a parlament elé a 
kötelező munkaszolgálatról A 

törvényjavaslat szerint a fiata- 
labb korosztályba tartozó had- 
kötelesek kötelező munkaszolgá- 
latot kell, hogy teljesitsenek az 
állam javára. A javaslatot bol- 
gár mintára készítették el. A 
közmunkák, amelyeket a köte- 
lező munkaszolgálat ideje alatt 

kell végezni, állami érdekeket 
kell, hogy szolgáljanak Min- 
denkit csak községébe, vagy 
községéhez közel lehet köz- 
munkára kötelezni A munkás- 

csapat élelmezéséről és cellátí- 
sáról az a község kötelés gon- 
doskodni, amelynek határában 
a közmunka folyik. A javaslat 

lapunkban, 

erélyesen megcáfolta a válság- 
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szerint a kötelező munkaszol- 

gálat során utépitési, mezőgar 

dasági és más munkálatokat 

fognak végezni. A kötelező szol- 

gálat ideje valószinüleg 30 nap 

lesz. A törvényjavaslat bizonyá- 

ra nagy vitákra fog alkalmat 

adni. 

Nem lezx törvény a sajtója- 

vaslatból! Slavescu volt pénz- 

ügyminiszter Galajon járt. A 

pénzügyminiszter előtt megje- 

lentek a Galaj-i ujságirók és 

kérték, hogy az uj sajtótör- 

vényben az ujságirók részére 

biztositsanak hathatós védel- 
met. A volt pénzügyminiszter 

kijelentette az ujságirók előtt, 

hogy az uj sajtótörvénytervezet- 

nek nagyon kevés esélye van 

arra, hogy törvénnyé váljon 

Nincs egyensulyban az állami 

költségvetés. Az egyre növekvő 

nemzetvédelmi kiadások felbori- 

tották a költségvetés egyensu- 
lyát. Az egyre fokozódó fegy- 

verkezési és a hadiszerek gyár- 

tásával kapcsolatban felmerülő 

kiadások óriási összegeket 

emésztenek fel az állami ház- 

tartás bevételeiből. Az állam- 

kincstár az adófizető polgárokat 

nem tudja további terhekkel 

sujtani. Az adófizetők ugyanis 

annyira igénybe vannak véve, 

hogy eljutottak fizetőképessé- 

gük teljesitésének határához. 

Igy azon gondolkoznak a pénz- 
ügyminisztériumban, hogy a 

költségvetés kiadási tételeit 

csökkentsék. Cristu Simionescu 
pénzügyi vezértitkár foglalkozik 

a kérdéssel és tervezeten dol- 

gozik, hogy miképpen lehetne a 

K Olcsó, megbizhaóé, egyszerükezelés 

költségvetés kiadási és bevételi 

tételeit egyensulyba hozni. 

A miniszterelnök ünneplése. 

Tatarescu miniszterelnök most 

töltötte be 50-ik életévét. A mi 

niszterelnököt születésnapja al- 

kalmából ünneplésben részesi- 

tették. 

Hatszár községben választá- 

sokat tartanak. A belügyminisz 

ter rendeletet adott ki, hogy sok 

községben meg kell tartani a vá- 

lasztásokat. A rendelkezés sze- 

rint főképpen regáti községek- 

ben lesznek választások. 

A Banat-i vadászatok politi- 

kai jelentősége. Tatarescu mi- 

niszterelnők a Banat-ban nagy 

vadászatot rendezett. A vadásza 

ton részt vett Antonescu külügy- 

miniszter és több vezető politi- 

kus. A Banat-i vadászatnak kü- 

lönös jelentőséget adott, hogy 

arra meg volt hiva Sztojadino- 

vics jugoszláv miniszterelnök 

is. Sztojadinovics jugoszláv mi- 

niszterednők és a román kor- 

mány tagjai között fontos kül- 

politikai megbeszélések folytak. 

A megbeszélésekről hivatalos je 

lentést nem adtak ki. 

Hogyan akarják megsegiteni 

a mezőgazdákat? A mezőgazdák 

megsegitéséről szóló törvényja- 

vaslat elkészült és rövidesen a 

parlament elé kerül letárgyalás 

végett. A törvényjavaslat a gaz- 

dák hiteligényeit szövetkezeti 

uton akarja kielégiteni. A hitelt 

vidéki szövetkezetek utján fog- 

ják a földmiveseknek juttatni. 

Az állam egymilliárd lejjel se- 

giti meg a gazdák hiteligényeit 
ellátó szövetkezeteket.
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Megnehezitik az utlevelek ki- 

adását. A január elsején életbe 

lépő, uj büntető 

az utlevelek kiadásának szabá- 

törvénykönyv 

lyait is megváltoztatja. Eddig 

elegendő volt, ha a kérelmező 

igazságügyi hatóságok részéről, 

az ügyészség által kiadott ártat- 

lansági bizonyitványt mellékelt. 

Az uj büntető törvénykönyv ren- 

delkezései alapján január else- 

jétől kezdve, azoknak, akik utle- 

velet kérnek, ujjlenyomatot kell 

készittetniök. Az ujjlenyomatok 

készitése hosszadalmas lesz és 

igy az ügyészségi bizonyitványok 

kiadása hónapokig fog tartani. 

Sinajában ünnepelt Őfelsége. 

Öfelsége, Károly király, a tél 

egy részét Sinajában fogja töl- 

teni. Őfelségének a Bucarestiből 
való elutazása alkalmával a pá- 

lyaudvaron megjelentek a kor- 

mány tagjai és a polgári és ka- 

tonai hatóságok képviselői. 

Válságos a pápa állapota. XI. 

Pius pápa karácsony estéjén rá: 

diószózatot intézett a világ né- 

peihez. A pápa szózatát több- 

ször félbe kellett szakitani, mert 

a Szentatyát köhögési roham és 

gyengeség fogta el. Karácsony- 

kor a pápa állapota nagyon su- 

lyosra fordult, ugy, hogy kör- 

nyezete a legrosszabbtól tartott. 

A pápa erős szervezete azonban 

legyőzte a betegséget és kará- 

csony után örvendetes fordulat 

állott be állapotában. Sajnos, a 

legutóbbi orvosi jelentések sze- 

rint a Szentatya állapota me- 

gint rosszabbra fordult és sziv- 

müűködése annyira gyenge, hogy 

a halál minden pillanatban be- 

következhetik. 

aranytermelését 

aranytermelését. 

kétmilliárd 

az utlevél kérése alkalmával az összeget hajlandó beruházni. 

MAGYAR NEP 

Angolok akarják Románia 
megszerezni. 

Tekintettel arra, hogy az állam 

az arany átvételi árát felemelte, 

a külföld figyelme Románia 
aranytermelése felé fordult. 

Egy angol tőkecsoport ajánlatot 

tett, hogy ujjászervezi Románia 

Erre a célra 

tejnek megfelelő 

A 

kormány még nem döntött az 

angolok ajánlata fölött. 
Kiirtják a határmenti erdő- 

ket, hogy a csemapészési meg- 

akadályozzák. A belügyminisz- 

térium és pénzügyminisztérium 

megbizottai közös 

rapódzott csempészések ügyé- 

ben. Az értekezleten elhatároz- 

ták, hogy a Románia keleti és 

északi határain elharapódzott 

akadályozzák. Megerősitik a ha- 

tárrendőrségeket és a határrend- 

őröknek autókat bocsátanak 

rendelkezésükre. Még egy fon- 

tos dolgot határoztak el az ér- 

tekezleten A keleti és északi 

határok mentén minden erdősé 

get ki fognak irtani, mert az 

erdőségek nagyon megkönnyitik 

a csempészek munkáját. A fák 

között ugyanis a csempészek 

jól meg tudnak bujni, ha pedig 

észreveszik őket, könnyen elme- 

nekülnek. 

Rendezni keli a földkönyve- 

ket! A lakósságnak nagyon sok 

helyen okoz bajt és gondot, 

hogy a telekkönyvek és katasz- 

teri birtokivek teljesen rende- 

zetlen állapotban vannak. Az 

eladások és örökösödések évti- 
zedek óta nincsenek átvezetve, 

sőt nagyon sok helyen adózás 

tekintetében sincsenek helyes- 

keztében nagyon sok községben 

általános zürzavar keletkezett. 

Legutőbb Ciuc- Armaseni lakós lnélkül maradt. 

A beteg állapota nagyon sulyos. 

Mexikóban. Egy mexikói szén- 

értekezletet 

tartottak a határ mentén elha- 

yorki ujságok hiradása szerint 

csempészést minden áron meg karácsony estéjén a karácsony: 

ővatlan pillanatban beleesett a 

forró zsirral telt fazékba. A kis 

sok helység 

száz ember meghalt. A földren- 

bitve az adatok. Ennek követ- 
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sága fordult kéréssel a hatósá- 

gokhoz, hogy a földkönyveket 

es kataszteri birtokiveket minél 

sürgősebben helyesbitsék. 

Kiütéses tifuszbetegség van 

Sigheten. Egy Sighet-i szállo- 

dában kiütéses tifusz betegség- 

ben megbetegedett egy vendég. 

A betegséggel kapcsolatlban a 

városi orvosi hivatal minden in- 

tézkedést megtett, hogy ne fej- 

lődjék járvánnyá. 
Nagy bányarobbanás történt 

bányában bányalégrobbanás tör- 

tént. A robbanás következtében 

beomlott egyik tárna és a le- 

omló föld eltemette a munká- 

sokat 41 munkás meghalt, 23 

megsebesült. 

Karácsony áldozatai. A new- 

fa meggyujtása közben a vá- 

rosban negyvenen szenvedtek 

halálos égési sebeket. A nagy 

forgalom miatt a közlekedési 

balesetek száma is nagy volt. 

Az utcákon háromszáz embert 

gázoltak halálra az automobi- 

lok. 
Forró zsirba esett egy gyer- 

mek. Tárgu-Sacuesc-en Mágory 

Dénes cipész kétéves kis lánya 

zsirolvasztás alkalmával egy 

lány sulyos égési sebeket szen- 

vedett és rövid kinlódás után 

meghalt. 

Pusztitó földrengés volt Ja- 

pánban. A Japán szigetország 

keleti partvidékét irtózatos erejü 

földrengés rázta meg. A föld 
rengés következtében nagyon 

összedőlt és sok 

gés által okozott anyagi kár 

óriási, mert sok helyen a la- 

kósság teljesen élelem és hajléli 
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Megölte a tenyőrönk. Dakó 
Ferenc, Turchesi legény fát 

fuvarozott. Dakó egy 16 méte- 
res fenyőt akart a cég iparvas- 

utján átvontatni. A fa közben 

elakadt és a legény a csákányá- 

val akart a bajon segiteni. A fe- 

nyő megcsuszott és olyan sze- 

rencsétlenül esett Dakóra, hogy 

belehalt sérüléseibe. 

tetése. A postaigazgatóság ujólag 

figyelmezteti a közönséget, hogy 

a leveleket szabályszerüen bé- 

lyegezze fel. A postaigazgatóság 
rendelete szerint a bélyegeket a 
levelek és levelezőlapok jobb 
felső sarkába kell ragasztani. 
Felhivjuk olvasóink figyelmét a 
postaigazgatóság rendeletére 

Hitler kéziogása, mint juta- 
lom. Németországban a főiskolai 
és szakiskolai tanulók számára 
minden évben versenyvizsgát 
rendeznek. A versenyvizsga 
célja, hogy a német diákokat 
egy évben közös munkára hoz- 
za össze, fokozza a tudomány 
iránt való érdeklődésüket és 
szorgalmukat. A versenyvizsga 
győztesei jutalmul nem értékes 
dijakat, vagy pénzt kapnak. u- 
talmuk lesz, hogy Hitler vezér- 
kan e'lár kezet fog velük. 
Nagy csalás történt a Bucu- 

resti-i filmeceonzura hivatalban. A 

A postaigazgatóság figyelmez 

MAGYAR NÉP 

Öriási amerikai örökség A 
magyar belügyminisztérium 

óriási örökség rendezését vette 

kezébe. Az örökség régi eredetü 
s rendezése körül nagy bonyo- 
dalmak keletkeztek. Husz eszten- 
dővel ezelőtt Amerikában meg- 
halt Pintér Jeromos szeszgyáros. 
Nyolcvanhétéves agglegény volt, 
hétmillió dollár hagyaték ma- 
radt utánna. Miután végrendele- 
tét nem találták meg, a hatósá- 
Igok zár alá vették vagyonát s 
kutatást kezdtek az örökösök ki- 
déte iránt. Megállapitották, hogy 
Pintér Jeromos a szabadságharc 
alatt Görgey Artur fővezér tá- 
bori szolgája volt és még Vilá- 
gosnál is mellette müködött. A 
fővezér igen szerette a délceeg 
magyar honvédet és bizalmas le- 
veleit ide-oda rendesen vele kül- 
dötte. A fegyverletétel után 
Pintér féltette az életét, megszö- 
kött és hónapokig tartó európai 
bolyongás után 1850. elején ki- 
vándorolt Ameikába. Azóta itt 
honi rokonaival minden össze- 
köttetést megszakitott. Amikor 
Pintér Jeromos 1850-ben az Ujvi- 
lágban letelepedett, sokáig igen 
nehéz viszonyok között élt Mint 

27 

ügyeinek szenutelte. Amikor 1916 
evben végelgyengülésben elhalt, 
az amerikai: hatóságok egész va- 
gyonát zár alá vették, majd el- 
árverezték. Az árverésen hétmil- 
lió dollár folyt be, melyet máig 
a newyorki állami bankban ke- 
zeltek. Minthogy Pintér Jeromos 
hagyatékában semmiféle iratot 
nem találtak, amelyben hátraha- 
gyott millióiról rendelkezett 
volna, az amerikai és magyar 
hatóságok már rógóta buzgól. 
kodnak, hogy a gazdag gyáros 
örökőseit megtalálják. A nyomo- 
zások során legnagyobb nehér 
séget okozott, hogy Magyaror- 
szágon ma husz Pintér-család él 
és az öreg anyakönyvi kivona- 
tokból kétséget kizáróan nem le- 
hetett megállapitani. hogy az el- 
halt amerikai milliomos melyik 
családból származott 
Most azonban a huszesztendős 

hagyaték ügyében kedvező for- 
dulat történt és ennek következ- 
tében a belügyminisztárium vet- 
te kezébe a magyar örökség lebo- 
nyolitását. 
Az amerikai gyáros hátraha- 

gyott iratai közül ugyanis elő- 
került szabályszerű régi végren- 

egyszerü gyárimunkás kereste a 
kenyerét. A szerencse azonban 
kedvezett neki. Huszévi küzdel- 
mes élet után szeszgyárat alapi- 
tott, amely annyira felvirágzott, 
hogy a világháborn kitörésekor 
már Pintér gyárost Amerika 
egyik leggazdagabb emberének 
tartották. Haláláig agglegény 
maradt és teljesen zárkózott éle- 

delete, amelyből kitünik, hogy 
Pintér Jeromoa minden vagyo 
nát Magyarországon élő négy 
testvérére hagyta Megjielölte 
testvéreinek lakóhelyeit is. kö- 
zölve. hogy örököseit Báékásosa- 
bán. Egerben. Abonyban és Tur- 
kevén lehet megtalálni. 

Az öreg végrendelet ntmntatá 
sai alapján azntán októberbaen 

Bucuresti-1 fihlncenzura hivatal- 

megállapitották, hogy a tisztvi- 

ála. Herceg Sándor, a buda 

Két leány testvére mérget vett 

estvér már régebben elhatá 

Öveti a halálba 

ban végzett vizsgálat alkalmával 

vett összeg több milló lejre rug. 
Három testvér megható ha 

pesti operaház főpénztárosa sziv 
betegség következtében meghalt 

be a ravatai mellett A három 

Fozta, hogy ha hármuk közül 
ralaki meghal, a másik kettő] 

tet élt. Minden idejét gyára ujabb nyomozás kezdődött FEd 
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dig annyit sikerült megállapita- 

testvérei a 

tényleg a 

laktak, de 

Bi. hogy Pintérnek 

szabadságharc után 

megjelölt helyeken 

azóta már mind a négyen — 
meghaltak. Utánuk azonban 
gyermekek és unokák maradtak 

ugy. hogy – az 
szerint - az érdekelt Pintér- és 

Sechillinger-esaládokból ma tizen- 

négyen jöhetnek számitásba, 

akik igényt formálhatnak az 

amerikai gyáros vagyonára. 
A milliós örökség hazamentése 

iránt most indultak meg a nem- 

zetközi tárgyalások. 
—— 

Áradással fenyeget a Duna. A 

Duna alsófolyásának szakaszán 

megáradt. Galat vidékén öt köz- 
séget öntött el a megáradt folyó. 

Attól tartanak, hogy a jégzajlás 

megindulásakor a baj fokozódni 

fog. Ezért több ezer munkást 

rendeltek ki a Duna gátjainak 

megerősitésére. 

A hizó-disznó kalandja. Egy 

bajor földmives három és fél- 

mázsa sulyu kocája aláturta a 

szénakazlat és a kazal maga alá 

nyomta. A bajor gazdálkodó 

mindenütt kereste disznóját, 

azonban nem találta meg Köz- 

ben a széna a disznó felől fogy- 

ni kezdett Öt héttel a hizó el: 
egész tünése után már csak 

keskeny takarmányréteg volt a 

disznón. A disznó erre mozgo- 

lódni és röfögni kezdett. Azon- 

nal kiszabaditották szorult hely- 

zetéből. Lemérték és kiderült, 

hogy az ötheti koplalás alatt 

200 kilót fogyott, tehát három 

és fél mázsa sulyról egy és fél 

mázsa sulyura apadt le 

Repülőgép szerencsétlenségek 

karácsony hetében. Lemberg és 

Varsó között, Ravaruska hatá- 

rában egy utasszállitó repülő- 

gép lezuhant. Két utas meghalt, 

három sulyosan megsebesült. 

Amerikában Sanfrancisko köze- 

lében zuhant le egy repülőgép. 

A szerencsétlenség alkalmával 
12 embe: halt meg 

, jelentek meg. 

eddigi adatok távolmaradt politikusokat 

MAGYAR NÉP 

Megbüntették Maniut és la- 
culetet. Maniu és Inculet tanu- 

képpen voltak beidézve a Bra- 

sov-i hadbiróságra. A beidézett 

politikusok a tárgyaláson nem 

A hadbiróság a 
két- 

két ezer pénzbüntetéssel 

sujtotta. 

A Mercurea Ciuc-i posta tör- 
vénytelen intézkedése. Erős 

Béla, volt szolgabiró Brasov- 

ban tanuló kis leánya részére 

pénzküldeményt adott fel. Az 

utalvány cimzése a következő 

volt: „Szent Ferencrendi Zárda 
Brasovb". A helybeli postahiva- 

tal a küldeményt nem akarta 

tovább küldeni azzal a meg- 
jegyzéssel, hogy a Szent Ferenc- 
rendi Zárda kifejezés nincs ro- 

lej 

mánul irva. A posta ezzel az in- 

tézkedésével megsértette a tör- 

vényt, mert a helységnevek 

használatáról szóló törvény csak 

azt irja elő, hogy leveleken a 

belység- és utcaneveket kell ro- 

mánul irni 

Megölte az erős felindulás. 

John Markonson, angol férfiu 

1916.-ban a török harctéren 

harcolt az antant hadseregber. 

Egy ütközet alkalmával sulyo- 

san megsebesült. Hosszu beteg- 
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ség után felgyógyult és haza 
utazott Londonba Közelebbről 

elhatározta, hogy feleségével 

együtt földkörüli utra indul és 

meglátogatja azt a helyet s, 
ahol megsebesült. Amikor a 
Dardanellák szikla szorosában 

haladt a hajó, elérzékenyül?e 

mutatta feleségének a helye!, 

ahol megsebesült. Az asszouny 

könnyes szemekkel nézte a szo- 

moru esemény szinhelyét es 

férjéhez fordult, hogy kérdez 
zen valamit. Ebben a pillanat 

ban férje összeesett és meg- 
halt. Markonsont az erős felin 

dulás ölte meg, amit az váltott 
ki benne, hogy sebesülésének 

szinhelyét viszontlátta. 
Háromszemüű gyermek. A Tu 

rul-i kórházban egy lengyel asz 
szonynak háromszemü gyerme- 
ke született. A gyermek harma- 

dik szeme a homlokán van 
Az ezerarcu ember. A világ leg 

hiresebb átváltozó művészéről az 
ezerarcun emberről pompás cikket 

közöl Tolnai Világlapja uj szá 
ma, amely nagy terjedelemben és 

gazdag tartalommal jelent meg. 
A legkiválóbb magyar irók no. 
velláin kivül számos pompás cik 

ket. riportot, remek folytatásos 

regényt és közel száz nagyszerü 

képet talál az olvasó a népszerü 
képeslapban. 

Lagerlőt . 
Dénes Gizella: Jön a bajnok 
Burnett A kis lord 
Bengt Berg Ne hadd magad Ule! 
Hans Dominik A rikkancskirály 
Donászy Buda hőse 

Egy magya: aák élete 
Fábtán CGyula Gáboc d 
Gábor Jenő. Cscgoekabera 
Gárdonyi Géza: Az én falum 

: Isten rabjai 
Láthatatlan ember 

Kudyard Kio.ine: A zaungel könyve 

Mark Tain: keldus és királyfi 

uság számára a ke mas uidoságok- 
Dánielné Lengyel Laura : Magyar testőrök Bécsben 

Amukor én kialeány voltam 

: Maugli kalandjai az őserdőben 
Arthúr Rensome: Fecskék és íruskák 
Barba Ring: nelk egy kis fiu tőrténete) 

Kérje könyviegyzékeinket! A pénz előzetes beküldése ellenében szállitia a 
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cséplőgép végzi. Hagynunk kell, hogy ezek a 

isztitó munkák mind zavartalanul végbe- 

mehessenek. Néhány satnya szorult szemért, 

k a kalászban maradnak és amik termé- 

cunknek súlyban csak egy százalék töredékét 

eszik ki, ne kényszeritsük a gépészt, hogy a 

dobot tulságosan megszoritsa. Mert ilyenkor 

cok törött szemünk lehet, amiben nincs kö- 

szönet. Akkor se ijedjünk meg, ha a könnyü 

gazmagok között, amelyeket a szelelő a gép 

alján kifuj, egy kevés szorult ocsut lelünk. 

Maradjon az ott az ocsuban. A választó- 

henger pedig csak hadd válassza el a kisebb 

szemeket és a kettéhasadtakat az ép, telt, na- 

gyobb szemektől. A jól tisztitott és osztályo- 

zott búzának mint vetőmagnak és mint piaci 

árunak is nagyobb az értéke. 

Nagyon ügyeljünk azonban arra, hogy 

ha az asztag esőt kapott és többé-kevésbbé 

beázott, külön zsákokba kerüljön a puha, 

nyirkos tapintatu szem. Az iyen búzát a pad- 

láson vagy a magtárban külön, alacsonyabb 

garmadába kell önteni és amig teljesen ki 

szer jól átlapátolni. Kiszáradás után sem 

kell a többi közé keverni, mert minden való- 

szinüség szerint vesztett a csiraképességéből 

és könnyebben dohosodik meg, mint a szára- 

zon magtárba került búza. 

Magtári kezelés. Az a hely, ahol a gabo- 

nánkat tartjuk, legyen száraz, szellős, nem 

tul meleg és tiszta. Ha padláson tartjuk a 

búzát, gondoskodjunk arról, hogy a meleg 

levegő a tető gerincén ki tudjon szállni a sza- 

badba és a helyére kevésbbé forró levegő ára- 

molhassék. A nem szellőzött padlás nyári 

forró levegője épp oly ártalmas lehet a gabo- 

nának, különösen ha az nem tökéletesen szá- 

raz, mint a padláson dolgozó embernek, aki- 

nek a feje megfájul, lélekzete elfullad az em- 
bertelen hőségben. 

TÓGAIDASÁG: 
DES1 

nem száradt, naponként kétszer, később egy- 

Utazás a búzavetőmagtól a mindennapi kenyérig. 

- Konopi Kálmán cikksorozata a Magyar Nép olvasói számára. – 

A búza cséplése és magtári kezelése. 

Cséplés. A vetőmag első tisztitását a Száraz időben legyenek a magtár szellőz- 

tetői nyitva, nedves időben csukva. 

Különösen akkor kell a magtár levegőjére 

ügyelni, amikor hideg téli idő után langyos 

tavaszi napok következnek. A garmada hideg 

bűzája ilyenkor úgy megizzad, mint az a vizes 

korsó, amit hidegről a meteg szobába hozunk. 

És ez a reárakodó pára a búza dohosodásának 

lehet a meginditója- Ezért az ilyen hideg búza- 

garmadákat meleg tavaszi napokon ne lapá- 

toljuk át. Máskülönben pedig a búzagarmadá- 

kat télen legalább minden hónapban egyszer; 

tavasszal és nyáron két-három hetenként át 

kell lapátolnunk. 

Ha a búzánk mégis dohos szagú kezdene 

lenni a garmadában, akkor úgy gyógyíthatjuk 

meg, hogy száraz, napos időben levisszük a 

szabadba, erősen megszeleljük és ponyván 

4-5 centiméter vastagon kiteritjük a napra. 

Pár óráig úgy hagyjuk és közben gyakran 

megforgatjuk. Az így kezelt búza elveszti 

dohos szagát és ha csiraképességében nem is 

javul meg, de lisztkészítésre alkalmas marad. 

Tanulatlan kisgazdák gyakran követik el 

azt a hibát, hogy pár mázsa búzácskájukat 

valami kádban vagy ládában tartják és azt 

hiszik, hogy úgy száraz helyen akármeddig is 

eláll minden baj nélkül. Az alyen levegőtől 



Mert néhány valódi Rókus lábfürdő után 

lábai megszépültek, 
tyukszemek, lábiájások 

l azonnal elmultak. 
Dagadt bokák, elferdült és kinesan játó lábak teljesen le. rontják azt a kedvező véleményt, amit egy kedves arc és jó ter- met gyakorolnak. Minden nő megszépiítheti bokáit és lábait, kényet- mesen játhat egy azámmal kisebb cipőben is. Felold egy lavor meleg vizben mábány 

lábsóból; keletkezik 
a a 

baít va, 

dekagrammot a régi jól bevált Szt. Rókus ezáltai oxigénnel dusan telitett tejszinszerü pezsgően gyöngyöző balzsamos lábvizben áztatja lá- gy 10 percig. Azonnali megkőnnyebbülés áll be. A lábak ujjászüleknek mem duzzadtak; gyengédek és karcsuak lesznek, a járás köznyü. Néhány napi tsmétlés után egészséges a láb, nem éget a cipd, es a nrualázok és feltörések. A tyukszemek és bőrkemén k vajpuhák lesznek, ugyhogy kézzel eltávolt- hatók. Fagyások ellen csodálatos hatásy 
Egy kiadós csomag eredet Rókus lábsó, zöld csomagolásban olcsón l bes erezhető. Övakodjunk az utánzatoktól 

elzárt helyen, forgatás nélkül tartott búza do- 
hosodik meg legkönnyebben és a zsízsik és 
gabonamoly is az ilyenben hatalmasodik el 
leghamarább. 

A zsizsik a magtáraknak legnagyobb ál. 
lati kártevője. Csak tisztasággal és a gabona 
gyakori forgatásával védekezhetünk ellene. Ez 
a kártékony bogár a tavaszi felmelegedéstől 
kezdve az őszi lehülésig folyton szaporodik és 
ha nem teszünk ellene , igen nagy károkat 
okozhat. Kieszi a szemek lisztanyagtartalmát, 
megrontja csiraképességét. Ugyanilyen káros 
lehet a gabonamoly is. 

Ezért minden forgatás alkalmával meg 
kell vizsgálnunk a garmadákat, hogy nincsen-e 
benne zsizsik, vagy moly? A garmada 10-15 
helyéről egy-egy marék mintát veszünk és 
azt egy sűrübb rostába gyüjtjük, amelyből a 
szem nem hullhat ki, csak a zsizsik. A mintát 
fehér papiros, vagy vászon felett megrostál- 
juk. Ilyenkor a benne levő zsizsikek napfényre 
kerülnek. 
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Ha ebben a 2-3 kilós mintában csak 
egyetlenegy zsizsiket is találunk, meg kell 
szelelnünk az egész garmadát. Az erre szol- 
gáló úgynevezett szélrosták olyanok, mint a 
rendes magtári rosták, csakhogy hiányzik be- 
lőlük a szita és ocsak a szélkerék által keltett 
levegőáramlás végzi a mag megtisztitását a 
benne levő könnyebb és kisebb magoktól és 
más idegen anyagoktól. Ezt az egyszerű, olcsó 
és akár házilag, falusi mesterek által is elő- 
állitható eszközt gyakran lehet egyéb alkal- 
makkor is haszmálni és ezért minden nagyobb 
gazda jól teszi, ha beszerez egyet magának. 
A gazdakörök pedig mindig kellene hogy tart- 
sanak nehányat kölcsönadásra a kisebb gaz- 
dáknak. 

Zsizsikes gabona szelelésekor a szélrosta 
elé egy nagyobb 70-80 cm. széles, 90-100 cm. 
hosszú lapos bádogtálcát kell a földre tenni, 
amelyet vízzel kell félig megtölteni és a vizre 
egy kevés petróleumot önteni. A szél által ki- 
hajtott zsizsikek beleesnek és a petroleumban 
elpusztulnak. Munka közben gyakran ki kell 
ereszteni a szélrosta közbenső rekeszéből az 
ott felgyülő könnyebb szemeket, mert azok 
közé is esik nehány zsizsik és ennek a magnak 
másodszori felöntésével meg kell akadályozni, 
hogy azok visszamásszanak a már megszelelt 
búzába. 

Ezt a szelelést 10G-14 nap mulva meg kell 
ismételni és szükség esefén többször is. A gar- 
madát pedig szorgalmasan kell lapátolgatni, 
mert a zsizsik nem szereti, ha sokat boly- 
gatják. 

A magtárt mindig nagyon tisztán kell tar- 
tani, a söpredéket nedves zsákokkal letakarva 
– mert a zsizsik szereti a nyirkosságot — 
mindig kivinni, a majorságnak adni, vagy el- 
égetni. Télen a zsizsikek a magtár gerendái- 
nak, padozatának, falainak repedéseiben hu. 
zódnak meg. Ezeket lehetőleg be kell tapasz- 
tani kittel, enyvvel, cementtel vagy más alkal- 
mas anyaggal. A magtárban meghuzódó zsi- 
zsiket olyankor, amikor a magtár üres, kéne- 
zéssel is ki lehet irtani. De ez sok helyen, ahol 

Minden magyar em ber jegyezze jól meg, 
a magyar egyházak biztositó intézete a 

MINERVA BIZTOSTTÓ RÉSZVÉNYTÁRSASÁG 
tehát magyar kötelesség biztositását ide átadnii 
rororaoorororovaroaooavoooraroa 
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magtár ablakainak, ajtalnak, tetejének lég- 
nentes elzárása nem lehetséges - így például 
padlásokon - nem keresztülvibető. 
Azért az ilyen helyeken a zsizsiket úgy 

ell kipusztitani, hogy 1-2 liter mennyiségű 
negnedvesitett búzahalmocskákat helyezünk 
1 az előzetesen kiüritett és kisepert helyiség- 
en és azokat falapátokkal, vagy deszkada- 
abkákkal kiszáradás ellen letakarjuk. A zsi- 
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tartózkodni és mindenfelől odamászva, meg- 
gyülekezik benne. Ezekből a buúzahalmocskák- 

ból 2-3 naponként a zsizsikeket kirostáljuk 
és megsemmisitjük s ezt addig folytatjuk, 
amig bennük már nem találunk több zsizsiket. 
Közben a búzát ismételten meg kell nedvesí- 

teni. Ennek a zsizsikirtásnak legalkalmasabb 
ideje az áprils és junius vége közötti időszak, 
amikor a gabona elfogyott és az új termés 

még nem került a helyére. ssik nagyon szeret az ilyen nyirkos gabonában 

7 9 

Alig van a gazdálkodásnak 
yan ágazata, melyben ez a ha- 

on ugyszólván befelktetés nél- 
ül évről évre elérhető volna. 

inden gazdálkodási ágazat, le- 

yen az növény, gyümölcs, vagy 

zőlőtermesztés, kockázattal jár 
s a külső körülményektől elte- 
intve, ugyancsak meg kell dol- 

ozni a gazdának azért, hogy na- 

gyon szerény haszon elérése mel- 
ett, verejtékes munkával számi- 
ásait valahogy megtalálja. 

Mi tehát az a gazdasági ága- 
at, mely kockázat nélkül, kevés 
nunkával ezt a csodálatosan ma- 

as jövedelmet biztositja. A vá. 

asz nagyon egyszerü: a juhtar- 

Gazdatársaink tudják a legjob- 
an, hogy a tavasszal csoporto- 

an számbaadott, a zöldbe kihaj- 
ott és a tél elején ismét haza- 
ajtott juhokkal semmi gond 

ines, mert azoknak a község bi- 
almi embere, a juhpásztor, gond- 

ukat viselii. A gazda tehát va- 
yonának a fontos tartozékával 

gyszólván nem is törődik és an- 
ak haszma csodálatosképpen 

négis az alábbiakban mutatko- 
k: 

Egy közepes anyajuh lead 

kg. sajtot, melynek ért. 140 lej 
5kg. ordát,, s 
kg. gyapjut, , s300 . 

bárányt ,0 

Összesen: 587 lej 

Hz az összeg tehát a tiszta jö- 
e elem, amire a gazdának más 
öltsége nincs és természetesen 
lem hagyható figyelmen kivül 
ogy az ezen hasznot biztositó 

at továbbra is megmarad 
Az egyetlen veszély, mely a ju. 
oka fenyegeti, a már annyiszor 

lsmertetett mételykór, melyet az 
állatok legelés közben szednek fel 
és melynek káros hatása különö- 
gen a téli istállóztatás megkezdé- 

sekor mutatkozik. A betegség je- 
lei az állat szemeinek sárgulása, 
gyengeség, később gusa, majd az 

állat vizenyőssége és elpusztu- 
lása. 

Ez az a betegség, mely ellen a 

gazdának védekeznie kell és mely. 
célra az évek óta bevált és ki- 
próbált ezüst felirásu valódi Dis 
tol-Express haszmálatos. Egy da- 

rab valódi Dietol ára a gyógy- 
tárakban is annyira olcsó, hogy 

ha annak értékét a fentiek sze- 
rint elért tiszta haszonból le is 

vonjuk, még mindig 97% tiszta 
haszon mutatkozik. 
Számos utánzat van forgalom- 

bam, melynek formája és elne- 
vezése sok tekintetben hasonlit a 

Distol-hozIlyenektől a gazdának 

óvakodnia kell, mert bár ezek az 

utánzatok 2-3 lejjel olcsóbbak a 
valódi Distolnál, de hatásuk any- 

nyira megbizhatatlan, hogy hasz- 
nálatuk haszon helyett veszte- 

séggel jár, mert vagy megdöglik 

a juh, vagy legjobb esetben a fel- 

sorolt hasznok közül valamelyik 

elmarad. Vannak esetek, hogy el- 
vész a gyapju, vagy az anyaállat 

elvetéli a bárányt és igy tovább. 

Soha ne kérjen a gazda ugy- 
nevezett „olcsó Distol"-t, mert a 

megtakaritani gondolt árkülönb- 

séggel saját magát kárositja meg 

sulyosan. Kérjen ellenben min- 

denki kifejezetten valódi ezüst 

felirásu Distolt, melyből egy da- 
rab biztos hatásu és két lej árkü- 

iönbségért már biztositva van a 

felsorolt 587 lej tiszta haszon el- 

érése. 

Beteg lett a juhod, figyeld nem-e métely? 
Ha igen, ne busulij, ne kinozzon kétely! 

Rögtön adj be neki egy DISTOL-t, de valódit, 

mert a hamisitvány ől, de bizony nem gyógyit! 

Gazdatársak! 
Gyógyszertárakban csak Distolt 

kérjetek és fogadjatok el. - Fel 

világositásért forduljatak bármikor a 

Magyar Nép-hez. 
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Bő áldás. Zeleznik József, 

Satulung-i gazdálkodó egyik an- 
golfajta kocája 22 darab egész- 

séges malacot fiadzott. A szo- 

katlanul nagyszámu malacozás 

érdekesen mutatja, hogy céltu- 

datos tenyésztés segitségével jól 

lehet fokozni a háziállatok sza- 
poraságát. Zeleznik József ab- 

ból a fajtából, amelyikből a koca 
huszonkettőt fiadzott, tenyész- 

állatokat is ad el. Érdeklődő ol- 
vasóink forduljanak közvelenül 

Zeleznik Józset gazdálkodóhoz, 

Satulung, Satmarmegye. 

Április 30-tél május 10-ig ren- 

dezik a legközelebbi Rudapesti 

Nemzetközi Vásárt. 

A legközelebbi Budapesti Nem- 

zetközi Vásárt 1937. április 30. 
és május 10. között rendezi a 
Budapesti Kereskedelmi és 
Iparkamara és a Magyar Gyár- 
ipatosok Szövetsége, Budapest 
Székesfőváros közreműködésé- 

vel, valamint az összes illetékes 
hatóságok és érdekeltségek tá- 

mosgatásával. Az 1937. április 
30. és május 10. között tartandó 
vásárra eddig már több mint 
300 magyar vállalat jelentke- 
zett, főképen a vas- és gép-, a 
textil- és ruházati, az élelmiszer-, 
butor-, üveg- és porcellánszak- 
mákból. A vásár karácsony he- 
tében küldi ki a jelentkezéshez 
szükséges nyomtatványokat, 

amikor előreláthatólag a kiálli- 
tók jelentkezésének tempója 
még gyorsabb lesz 

Terményárak a Banat-ban. 

Buza 440-455, zab 350, 

kukorica 280, tökmag 5-000, 

fehérpaszuly 450 lej 

ként 

Élelmiszerárak Timisonra-n. 

Tej 5, tejfel 22-28 lej lite- 

renként. Tehénturó 6, vaj 60- 

90 lej kilónként. 

4, zöldség 4—7, 
hagyma 3-6 lej kilónként. 

Tojás 2 lej 20 ban: darabon- 
ként 

Alma 7, körte 12 lej kilőnként. 

Piaci árak Cluj-on. 

Buza 435, árpa 325, zab 305, 

újkukorica 245, szárazpaszuly 

520, mák 2700, lóheremag 2400, 

lucernamag 2600 lej mm-ként. 

mázsán- 

Krumpli 

Gabonaárak Oradea-n. 

Buza 410-420, rozs 280-290, 

kukorica 210-220, árpa 300, 

zab 280 lej mázsánként. 

Takarmányárak Oradea-n 

Rétiszéna 110-130, lóhere és 
lucernaszéna 120-190, szalma 
35 lej mázsánként. 

Ht sikert akuor elérni, 

hírdessen d 
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UJ Cl 
Kérjen mutatványszámot gyermeke számára az 

cimű képes gyermeklapból. Megjelenik bavonta RA 
Előfizetési dij egész évre 200, félévre 100, negyedévre SOlei. 
Szerkesztőség és kiadóhivatal Cluj. Str. Baron L. Pop 5. 

nvatode mizuatmak. 

EEGY REFORMÁTUS ELEMI 
HISKOLA NAGY GYERMEKELŐ- 

ADÁASA. A kalotai tanitói érte- 
kezletet Sávádislaun tartották 

meg, mely alkalommal az iskola 
tevékeny fiatal igazgatója Deák 

Sándor F. László Mareella: „Zizi" 

cimű 3 felvonásos nagy meseope- 

rettjét mutatták be az egybegyült 

nagyszámu közönség előtt. A da- 
rab szerzőjét, aki a sávádislai-ak 
festői szép népviseletében nyitotta 

meg az előadást, lelkesen ünne- 

pelték a megjelentek. A Zizi" 
előadása nagyon szépen sikerült. 

A gyermekek minden sugó nél.- 

kül játszottak. Énekkészségük, s 

nyugodt szép játékuk szinte meg- 

lepte a közönséget. A darab gé- 

pelt példányokban kapható a 

szerzőnél. Uj Cimbora szerkesztő- 

sége (Cluj, Str. Baron L. Pop 5.). 
Ára 100 Lei Hozzá az énekbetét 
ára 50 Lei. Megrendelhető Veress 
István isk. ig. Aiud, Ref. Betalen 

kollégium. 

———— " 

Rógóta érzett nagy hiányt vótot : 
Földes Zoltán: Mennyei kis kert 
cimű imádságos könyve, melyet 
a róm. kat ifjuság és nép szá- 

sámos könyv gazdaxr tartalma a 
következő: I. Általános imád- 
sárok. II. Parancsolatok és fő- 
izazságok. III. Különféle imák. 
IV. „Urarm, maradi velünk." 
V. A szentolvasó (rózsafüzér). 
VI. Szenigyónás és szentáldo- 
zás VIIL A szentmise. VIII. 
Keresztútia. IX. A két passzió, 
X Litániák és karánekek. 

az egyházi főhatósár 

enzedályazta A könyv ána na- 

ben: 30 lei Postai ezállitás eze- 
tén előna baküldendő vagy kész. 
bénzben. vagy bélyegben 36 led. 
é lei a onatai költség.) Megrem- 

dedés küldendő: Mizeroec lro. 
dalmi és Nyomdait Műdtézei 
ákoz. Clxi Str. Baros L. Bon 
5 szám, 
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AZ ÉLETBŐL Az ÉLETNEK 
A keresztyen 

„Ha az emberi élet fejlődésének menetét 

kyelmesen vizsgáljuk — írja egy keresztyén 

cselő - reájövünk arra, hogy az egyénnek 

mint egyednek erkölcsi élete leghatékonyab- 

ban a családi életben nyilvánul meg. Mert ha 

ntaszerű a családi élet, annak egyes tagjai 

szeretettel ölelik magukhoz az emberiséget. 

g ellenben ha a gyermekek züllött családi 

Tben, szeretet nélkül, durvaságban és meg- 

atásában nőnek föl, egész életükön keresz- 

többnyire csak azt a bánásmódot nyujtják 
nbertársaiknak amelyben maguk része- 

Elsősorban tehát arra kell igyekeznünk, 

Hogy a családi hajlékokat tegyük valóban a 

reretet otthonaivá. 
Hogyan tehetjük ezt? 
Kedves tanítást olvastam errenézve a 

ult évben elhalt finom tollú transzilvániai 
ótól, Kovács Dezsőtől. Kedvesen tanit egyik 
lbeszélésében Kovács Dezső arra, hogy a 

zeretet gyakorlását, a Krisztusnak való szol- 
áálat örömét milyen meggondolás alapján kell 
érvényesitenünk családi hajlékunkban? 

Van Kovács Dezsőnek egy kedves elbe- 
élése, Anyai gondok, a címe. Két magános 

ő, két öreg testvér neveli az elhalt harmadik 
testvérnek árva leánykáját. Egyszer az ifjú 

vát keményen megdorgálni készülnek. A 
onyhában elhatározzák a szigoru feddést. A 
onyhából azonban az ítélet végrehajtására 
linduló öreg testvér áthalad a kis oldalszobán 
s tekintete az árvagyermek üres ágyára esik. 
lszáll haragja s mire a szomszéd szobába ér, 

mnár csak a gyöngéd, simogató szeretetnek 

megmutatására talál szavakat. 
Édes, Atyámfiai, írja Kovács Dezső, 

ha mindenkor azt, amit elhatározunk, úgy 
mondanánk meg egymásnak, hogy előbb átha- 
adnánk tektena ei szobán a annak üres 

gyara in , akit szeretünk s akit jaj, 
lyan hamar elveszíthetünk, mennyivel köny. 
nyebben találnánk szavakat az egymásnak 

megbocsátó, egymás szivéhez közelebb férkőző 
sszeretet kifejezésére. 
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család ée'ete. 

lgy zendülnek vissza szivemben Kovács 

Dezső tanitásának szép szavai. Valóban e 

figyelmeztetés szellemében tudjuk családi 

hajlékunkat igazán a szeretetnek áldott ott- 

honává tenni. 
A modern élet egyik legnagyobb vesze 

delme épen abból támadt, hogy a családi élet 

bensőséges szellemét rontotta meg. 

A nagy gyárvárosok zsufolt lakásokba 

kényszeritették az embereket és rendre-rendre 

elveszett a régi kedves családi hajléknak 

vonzó képe. A kicsi ház körülötte a virágos 

udvarral, az ezer kedves gyermekemlékkel 

megáldott ősi hajlék képe elhalványodott a 

szivekben. A nagyvárosok tömegszórakozá- 

sokra nyujtanak igen sokféle alkalmat és en- 

nek az a következménye, hogy szülök és gyer- 

mekek nagyon keveset tartózkodnak otthon és 

igen keveset foglalkoznak saját lelki életük i 

ápolásával. Ha pedig egy családi hajlékban 

ismeretlen dolog a közös imádkozás, az egy- 

más lelkét épitő beszélgetés, nemesebb irodal- 

mi alkotásokkal való beható foglalkozás, ak- 

kor ennek az a következménye, hogy egymás- 

tól elidegenednek a szivek, kipusztul az ösz- 

szetartozandóságnak érzéseé, rendre-rendre 

megtörik a nemes hagyományok köteleztetése 

és minden családtag csak a maga érdekeivel 

és önzésével törődve, elvesziti felelősségét a 

kisebb és nagyobb közösséggel, esaládjával, 
népével, egyházával szemben. 

Ime ez az oka annak, hogy a mai 

szükség szerint állitja előtérbe a családi 

problemáját. 
Nem véletlen dolog az, hogy Angliában 

élet 

élet 

épen a megelőző években kezdtek keresztül- 

vinni egy messzekiterjedő szociális reformot, 

amely lehetővé kivánja tenni azt, hogy min- 

den munkáscsaládnak legyen egy kis udvár- 

ral körülvett meleg, kedves otthona. 

Mi pedig, ha egyebet nem is tehetünk a 

magunk számára, legalább annyit tegyünk 

meg, hogy az űújév ünnepi hangulatából 

igyekezzünk komoly elhatározást ébreszteni 

szivünkben a keresztyén családi élet mélyebb 

megalapozására.



Tűzbinés., 

Szeretnék én egyszer 
Kék eg boltja tenni, 
Holdvaulágos éjszakákon 
Csaullagot teremni. 

Angyalokat kérnék 
Vessenek be lánggal, 
Tele lennék így örökké 
Uj csillagvirággal. 

Hogyha rázogatnám 
Csillagos kékségem, 
Ilyenkor a hold maradna 
– Lámpásnak - az égen 

Mert a csillagtermés 
Mand a földre hullna; 
Csillagokból a szivekben 
Szeretetláng gyulna. 

Égből jött a Tüz le, 
De kilobbant innét; 
Már alulról fel nem gyullad, 
Csak - felülről isnétt 

Földes Zoltán. 
rortlfamr-- 

Milyen táz ellen bíztosított Mihály? 
Mihály gazda megelégedetten bhallagott 

felfelé az apahidai tetőn fuvarosa társaságá- 
ban, akr a gyeplőt a lőcsbe akasztotta, ezzel 
biztositva lova szabad elhatározását az isme- 
rős koptatón. A városból poroszkáltak visz- 
szafelé, ahol nem remélt áron kelt el a buza, 
mivelhogy közben egy makulát megemelke- 
dett az ára. Ámbár üres volt a szekér, a hegy 
alatt mégis illemtudóan leszállottak, hogy a 
szegény pára ne cipelje még őket is kifelé. 
Ha el találnak maradni a szekértől, abból 
nem lesz semmi bonyodalom, mert a temén- telen fuvarozás annyira megjavitotta a ló 
erkölesét. hogy annak nincs kedve a rakon- 
cátlankodásra, hanem a hegy tetején ponta- 
san megáll és türelmesen bevárja gazdáját 
Mihály sajnálkozva tereli a szót a leromlott 
állatra. aki már rég ledolgozta azt a pénzt, 
amennyibe került gazdájának 
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– Mért nem született főispánnak? 
felelt egykedvüen a fuvaros. 

Ahogy menetközben közös tudománny 
megcsinálták a számadást, kitünt, hogy ker 
ken 100 lejjel kaptak többet a buzáért, min 
amennyit felgondoltak. A feleslegből útköz 
ben szerény áldomásra is jut s a többi a 
otthoni titkos alapot fogja táplálni. Az asz 
szonynak ugyanis nem szükséges tudnia 
hogy a piac egy lehelletnyit megpezsdaült 
Ilyen gondolatokból riasztotta fel Mihályt 
fuvaros, mikor tüzet kért a cigarettájához. 

A gazda szó nélkül nyujtotta át az ön 
gyujtóját. 

– Finom portékal — simogatta irigy 
kedve a fuvaros. 
— Csak husz lejesbe került — szerény- 

kedett Mihály. 
A masina mintha megértette volna a 

nagy dicséretet, remekül müködött s a ki- 
csiholt lángban mindketten ugy elgyönyör- 
ködének, hogy észre sem vették a két csend- 
őrt, akik a hirtelen kanyarodóból eléjük top- 
pantak. 

Ugy látom, hogy jól szolgál a gép — 
röffent rájuk a vezető. 
— Meg vagyunk elégedve vele őrmester 

ur — bizonygatott Mihály, - tessék rágyuj- 
tani vele. 

—– Igen, ha le volna bélyegezve vélte 
a csendőr. 

– Még nem adtuk póstára — tréfált 
vissza a gazda. 

— Nem baj, most oda fogjuk vinni. Kió 
a gép? 

— Az enyém, — bökte ki Mihály, rosz- 
szat sejtve. 

— Akkor maga velünk jön. 
— Hova? 
—- Csak de az őrsre. 
— De őrmester ur kérem szépen, én neam maradhatok el a szekértől. 
—– A szekeres megvárhatja, mert nem sok időt töltünk el. 
— Inkább az őrmester 

gyujtót. 
— Az ugyis nálunk marad, csak még egy kurta jegyzőkönyvet irnnk róla. 
A gazda arra eszmélt rá, hogy „Tap- tányba" lépett s csábító ajánlatokkal pró- bálta leszerelni az őrmestert. de az értetlen 

urnál hagyom a 



mbernek bazonyult s Mihálynak késő bánat- 

kellett megválnia szekerétől. 

Az őrsön aztán hamarosan könnyebb lett 

er lejjel, meg a gyujtóval; viszont gazda- 

ingabb egy elismervénnyel, melyet a markába 

omtak s Isten nevében szélnek eresztették. 

Mihály ugy támolygott ki a csendőrök- 

sztől, mintha főbeverték volna. A búza árának 

elétől perecek alatt megszabadították. Még 

érvágásba ugy, ahogy beletörődött volna, 

milyen kanállal adja be az asszonynak ezt 

orvosságot? Ráadásul a szekeres is nagy 

dtségében ugy elporozott, hogy repülő- 

ppel sem lehetett volna utólérni s igy az 

bstolok lovait kellett befognia, amiből 

mégis egy annyi haszon származott, hogy 

volt ideje valamit kitalálni. 

A hosszu gyaloguton szerencsésen ki is 

trejtékezte az üdvös gondolatot. A tavasz 

folyamán ugyanis pontosan ezer lejre bizto- 

otta gabonáját a jég ellen. A szegény föld- 
ives embert sokfelé huzzák, mindenki csak 

ér; követel tőle, de senkisem ad; egyedül az 

Öristen a jóakarója s ha netalán Őszent- 

lsége is megfeledkezik róla, egy jégeső ne- 

ny szempillantás alatt egész évi munkáját 

önkreteheti. Ezért mutatkozik ecélirányos- 

nak a jégbiztositás, mely a Mihály szomoru 

esetében villámháritónak is kinálkozott. 

Mire sajgó talpakkal, holtfáradtan haza- 

rkezett, már készen volt a mondókájával s 

nyugodtan nyitott be az ajtón. 

Hogy-hogy ilyen későn érkezel?— 

ggatta a menyecske. 

en jöttünk. 

Vacsora után kiboritotta a pénzt, amit 

a hozott s csak ugy, félszájjal bökte oda: 

—– Ezer lejt a városban hagytam, 
ony! 

—– Mi a fityfenéért? 
— A biztositásért. 
— Ugy kell neked - dohogott a papri- 

ás kedvü amazon – csak prédáljuk ilyen 
taszontalanságokra az ezreseket, mert nincs 

tova raknunk. Mindig mondom, de nincs ki- 
ek, hogy a jó Isten ellen hiába hadakozuuk. 

Az első veszedelem tehát nagyjában el- 

mult gazduram feje fölött s most már további 
hazugságot kellett kigondolni, amivel vég- 

éppen befoldhassa az ezer lejes lyukat. De 

ddig s addig törte fejét valamelyes frissebb 

Z- 
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— Valami baja lett a lónak s végig lépés- 

asz- 

te tár. 
hogy 

v / kinorza a " 
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kibuvón, amig megérkezett az ügyvédi felsző- 

litás a biztositási dijért s azt éppen az asz- 

szony fogta ki. 
Ahlig várta, hogy az ura hazaérkezzék a 

mezőről s mint egy furia, ugy repült a gaz- 

dának a rosszindulatu irással. 

— Szerelmes levelet kaptunk galambeom, 

nesze gyönyörködjél benne. 
Látom — hebegte Mihály falfehér or- 

cával. 
— Hát azt miért kaptuk? 
—– Hogy fizessünk. 

— Azt én is bölcsen tudom, de szeret- 

ném, ha megmondanád, hogy a multkor mit 

fizettél kit 

Mihály érezte, hogy ide olyan ész kell 

amelyik gyorsan és jól dolgozik Hosszu he- 

teken keresztül nagy lomhasággal parlagon 

hevertette, most hát meg kellett szoritania, 

ha gyalázatban nem akart maradni. A foko- 

zott szégyenérzet ki is préselte belőle egy 

szuszra a mentő eszmét. Berohant s az előko- 

torászott elismervényt a kezében lóbálva, tért 

vissza a csatatérre. 

A teremtésedet – vágta ki a müká- 

romkodást - hát te engem csaló, hazug em- 

bernek tartasz? 1Itt van né a kezemben az irás, 

takard el a szemed, nehogy kiüssék a számok. 

Ezer lejt fizettom ki... tüzbiztositásért. lát 

nem mondottam akkor1 

Mondottad a gyehennának! Hát heogy 

kerül össze a tüz a jéggel1 

— Ugy, hogy tüz ellen is bebiztositottam 

a házat. Azt fizettem ki.
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— Oh, hogy a tüz langja vetette volna fel 
a házadat veled együtt, sze ennyi pénzzel 
szinte uj házat épithetünk. Hol volt az eszed, 
hogy ilyenre vetemedtél? Ha igy gazdálkodol, 
minden keresetünket csak a biztositásra fizet- 
jük s mihamar, koldulni mehetünk. Hogy az 
Uristen biztositaná be már egyszer azt a tap- 
lós fejedet. 

A szó-villámok lassankint megfáradtak, 
a harag felhője megnyilt s a szétpattanó fe- 
szültséget kiadós zápor enyhitette meg. Az 
asszony keserves sirásba fogott. 

Mihály egy ellenszóval sem táplálta a 
kialudni készülő tüzet, miután a nehezén már 
ugy is tulesett. Végre az asszony felemelte 
könnyes arcát s kiadta utolsó mérgét: 

Eddig te biztositottál jó madár, ezután 
majd én fogok biztositani. Mostantól kezdve 
a pénzt én kezelem. Értetted?.. 

Mihály nem volt egészen tökkelütött, sőt 
még azt is kihámozta, hogy további veszteség 
nélkül zárhatja le a biztositási ügyet. Köny- 
nyü szivvel vette tudomásul oldalbordája 
döntését. Ismerős volt a házi szabályokkal s 
Roltbizonyosra vette, hogy idők multán a 
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gyeplő megint csak az ő kezébe kerül 
nem először s nem — utoljára. 
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re menekitette, nehogy valaki belőle kibetü 
asszonyának, hogy milyen tüzzel gyujtott: 
fel, ha rövid időre is, a családi békességet. 

iszol? 
— Mert az orvos rámparancsolt, hogy 

még színét sem szabad látnom az italnak. 

A háztartás tizparancsolata. 

1. Sohase vásárolj hatelbe és 
réseletre. 

2. Készits költségvetést és 
Oszd be a rendelkezésedre álló 
összeget! 

3. Ha nincs miből, ne csapj 
vendégeskedést! 

4. Amit házilag elkészithetsz, 
ne vásárold kereskedésből! 

5. Igyekezzél jutányosan vá- 
sárolni! 

6. Kiadásaidról vezess pénz- 
tári könyvet! 
2. Hétkoznapokon ne légy 
fősvény, ünnepnapokon ne légy 
pazarló! 

8. Dolgozeál tervszerüen! 
9. Akinél jót látsz, utánoz- 

cad! 
10. Legyen mindig megtaka- 
ritott pénzed! 

Jó élvágya van az itt maradt 

gólyának! 

Kelet Poroszország egyik fa- 

lujában az őszi költözés alkal- 

mával ott maradt gólyát ápol- 

nak. A gólya egy istállóban van 

elhelyezve és jól érzi magát. Ki 

tünő étvágya van, a falusiak 

alig tudják elegendő eledellel 

ellátni, hogy étvágyát kielégit- 

sék. A gólya táplálása négy és 

fél hónap alatt a következő 

mennyiségüű eledelbe kerül: El- 
fogyasztott a gólya 42 kiló hust, 

két nyulat, hét foglyot, 58 ege- 

ret, három tyukot, 17 varjut, 9 

szarkát és 479 verebet. Emellett 
a bőséges koszt mellett sulya 
alig gyarapodott egy fél kilóval. 

A gólya étvágyát jellemző szá- 

mok mutatják, hogy a vadon élő 

állatok és különösen a hasznos 

madarak milyen óriási számu 

káros állatot pusztitanak el. 

Egy amerikai filmgyárban kü 

ste 

Fizetett horkolás. 

lönös foglalkozásu embert tar- 

tanak fizetett állásban. Az em- 
ber alvás közben erősen horkol 
Szakértők szerint horkolása ki- 
válóan alkalmas arra, hogy han- 
gos filmre vegyék fel. Az em- 
bert jól megfizetik, mert ha va- 
lamelyik darabban horkolást 

kell utánozni, horkolását pom- 
pásan fel tudják használni Az 
amerikai filmgyárak különben 
nagyon sok különös foglalkozá- 
su embert alkalmaznak. A hor- 
koló ember mellett tartanak ál 
lati hangokat utánzó embeteket 

és olyanokat, akik kitünően tud- 

nak tüsszenteni és kortyogva 

nyelni 

Rejtélyes indiai történet. 

1934. év nyarán Binor, indiai 
községben egy kereskedő fiát 

mérges kigyó marta meg A ki-



erkezett. A kereskedő 

hak hitt fia. 

elismerte 

ágok beavatkozására 

zerekkel életre keltette. 

nhalott neki 

ejtélyes ügyben a hatóságok to 

hogy a titokzatos esetet 

ejtsék. 

meg 

Hintázó sziget. 
A Csendes-óceánban 

uam szigetről 

engések rázzák. 

repülő állomást létesitett a szi 

geten, hogy a hosszu oceáni uta 

lássák el gépeiket. A 

k 

szigetet. 

lepitik más helyre. 

Ujból gyermek lett. 

szólit az utcán: 

házasember? 

liai 

mekkoromban. 

ább folytatják a vizsgálatot, 

fekvő 

méltán el lehet 

mondani, hogy hintázó sziget. A 

szigetet ugyanis állandóan föld- 

Közelebbről 

egyik amerikai repülő-társaság 

átrepülő gépek a szigeten meg- 
Dpihenhessenek és üzemanyaggal 

repülő- 
állomás személyzete megállapi- 

: hogy két hét alatt hét- 
százbét földrengés rázta meg a 

A szigeten emelt épü- 

letek csaknem mind összerepe- 
deztek. Ezért a szigetről a re- 

pülőállomást valószinüleg átte- 

Egy fiatal férjet ismerőse meg 

– Hogy érzed magad, mint 

— Valóságos gyermek lettem, 

ugy megfiatalodtam, megint ti- 

tokban dohányzom, mint gyer- 
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ene éves fiu a kigyómarás kö- 

etkeztében meghalt és eltlemet- 

ék. Közelebbről, két év eltelté- 

a községbe kigyótáncoltató 

nagy 

örömmel állapitotta meg, hogy a 

kigyótáncoltató társa a meghalt- 
A fiu is azonnal 

apját és hozzásza- 

adt. A kigyótáncoltató a ható- 

elmon- 

otta, hogy az eltemetett fiut 

ijásta és az általa ismert büvös 

Kije- 
tette azt is, hogy a fiut nem 

dja vissza édesapjának, mert a 

köszönheti, hogy 

eltámadt, tehát őt illeti meg. A 

Azon előfizetőink részere, akik 
bármely ügyből kifolyólag ta- 

nácsra szorulnak, ezen rovátunk- 

ban készségesen megadjuk a vá- 

Hdaszt. - Tekintettel arra, hogy 

szakértőinknek a tanácsadásért 

fizetnünk kell, felkérjük olva- 
sóinkat, hogy a beküldött tanács- 

kérő levélhez mellékeljenek 20 

lkönnyebbség okáért bélyegben. 
A tanácsadás költségeit mi nem 
fedezhetjük. Ha a választ levél- 
ben kivánják, ezenfelül még kü- 

lön portódii is beküldendő. - 
Csak azokra a levelekre válaszo- 

lunk, amelyekhez a 20 lej is csa- 
tolva van. Fenntartjuk azonban 

azt a jogot, hogy olyan levelek- 
re,. amelyek közérdeküek, a vá- 

laszt lapunkban ádjuk meg. 

D. J. Reghin. Aziránt érdeklő- 

dik, hogy a lapunk egyik régebbi 

számában közölt oroszországi 

körte milyen fajta? A Szakács 
Péter őrmester által Oroszország- 

ból hozott körte fajtáját sikerült 

szakértőkkel megállapittatnunk. 

A kiváló zamatu és finom húsu 

körte az ugynevezett „Claápp 

kedvence" nevü körtefajta Oitó. 
ágat vagy oltványt minden jobb 

faiskolából szerezhet. 
T) L. A mozikban látható rajz- 

filmeket rajzoléművészek készi- 

tik. A mozdulatokat úgy állitják 
be. hogy a lerajzolt emberek és 
állatok képsorozata a vetitőgépen 
való áthaladás alkalmával moz- 
góképet adjon. A rajzolt film 

t 

gel készül el. 

A. L. Ui rózsák előállitása ki- 
tartó és nagy költségbe kerülő 

munka. Aki ehbez a munkához 
fog. teljesen tisztában kell, hogy 
legyen a kertészkedés minden tit- 

kával. Uj rózsafajták minden év- 

ben ezerszámra kerülnek a piac- 

ra. Valóban értékes és ujnak ne- 

vezhető rózsafajta azonban év- 

századok alatt alig nehány kelet- 

kezik. A mai divatrózsák nehány 

évtized mulva bizonyosan eltün- 

lejt, (orvosi tanácsokért 30 lejt), 

óriási munkával és nagy költség. 
Például egy tiz- 

percig tartó rajzfilmen 150 raj- 

zoló négy hétig kell, hogy dolgoz- 

zék. A rajzokat a filmszalagra 

fényképezés utján sokszorositják. 

azonban tovább is megtartják e 

csületüket. 

G. L. A facsemeték vetésre 
szánt magvait ne tartsa tulságo- 

san hideg helyen. Igaz ugyan 

hogy mind a gyümölcsfák, mind 

a diszfák és az erdei fák magvai 

jól birják a fagyot, azonban a 

tapasztalat azt mutatja, hogy 

sokkal jobban csiráznak a mag- 

vak, ha télen nem éri azokat 
nagy fagy. Kisebb fagyokat min- 

den további kár nélkül kiállanak 

a magvak. 

F.né. A kékszinü karácsonyfa- 

gyertyának jelképes jelentősége 

van. A kék ugyanis a hűség szi- 

ne. Ugyanazt jelképezi a kékszinü 

buzavirá. Németországban a 
karácsonyfákra kékszinü gyer- 

tyát alkalmaz mindenki. ezzel 

akarva jelképezni, hogy a német 

nemzethez hű marad. 

A szerkesztéséri feleh 

GYALLAY DOMOKOS 

-—1 

Alább felsoroltaknáak köszöne- 
tet mondunk a bejelentett uj elő- 

figetőkért: 

V. Gy. Chichis, Id. D. J. Ze- 
rind, B. M. Pasareni, K. A. Sim- 

briasi, V. F. Finis, B. N. M. Ra- 
cosul de sus, V. K. Berveni, K. 
I. Ocland, B. S. Madaras. 

ELŐFIZETŐINKHEZ! Kará- 
csoxyt számumkban közöltük, hogy 

könyvnaptárumk megjelent s azon 

előfizetőink részére, akik a dijat 

beküldték, fokozatosan szétkütld- 

jük, Ez alkalommal tudamására 

hozzuk előfizetőinknek. hogy 

akik december elejéig beküldtél 

az előfizetési dijat. azok részére 

a naptárt megküldtük. Rövid 

időn belütl sorra kerülnek azol, 

akik december későbbi napjai- 

ban fizették ki 1936. évre szóló 

hátrálékaikat, tehát aki jogos a 

naptárra, annak minden körül. 

mények között elküldjük. Akik 

bármely okbó! kifolyólag még 

nem tettek eleget fizetési kötele- 

zettségüknek, azokkal közöljük, 

hogy könyvnaptárunk készlete 

még tárt, s ha a hátrálékot be- 

küldik, a befizetés sorrendjében 

nek a kertekből, a régi fajták mindenkihez eljuttatjuk a nap-
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tárt. Tehát igyekezzék mimden 
hátrálékos a dij beküldésével, 
hogy szép kiállitásu és nagy ter- 

jedelmü könyvnaptárunkhoz hoz- 

gájussom. 

Arra is felkértük madt heti 

számunkban régi előfizetőinket, 

hogy ismerőseik és barátjaik kö- 

zött ismertessék lapunkat. Ezen 

felhivásunkra máris nagyon 

szép eredmény mutatkozik, 

amenyiben sok uj előfizetőt je- 
lentettek be régi előfizetőink. 

Arra kérjük az uj tagokat. hogy 
küldjék be az előfizetési dijat is 
előre legatább egy félévre, mert 
ha ezt megteszik, ingyen könyv- 
naptárunkat azok részére is 

megküldjük. Kérjük a többi elő- 

fizetőinket, akik még eddig nem 

jelentettek be ujakat, szivesked- 

jenek mindent megtenni lapunk 

érdekében. hogy előfizetőink szá- 

ma emelkedjen. A gyüjtőknek, 

amennyiben tegalább egy félévi 

dijat az uj előfizetők után be- 
küldenek, a Magyar Nép könyv- 

tárából könyvajándékot adunk. 
19936. elején nagyon sok uj há- 

zasnak inditottuk meg lapunkat 

január 1-től kezdődőleg. ,Azt 

igértük, hogy egy éven kéresz- 

tül ingyen küldjük részükre la- 
punkat. Ezt meg is tartottuk. Az 
év lejárt s minden különösebb 
értesités nélkül naágyon sokan 
közölték velünk azon szándéku- 

kat, hogy erre az évre, mint ren- 
des előfizetők megrendelik la- 

punkat s a megrendeléssel egy- 
idejüleg az előfizetési dijakat is 

beküldték, Örömmel üdvözöljük 

ezen uj házasokat, mint lapunk 
uj tagjait s kérjük, hogy la- 

punknak maradjanak meg a ké- 

sőbbi időkben is előfizetői és ter- 
jesszék aet. 

G. J. Focsani. A kérdezett 
szakácskönyv ára füzve 100 lei, 

kötve 125 lei és 15 lei portó- 

költség Ha ezt az összeget be- 

küldi a könyvet ajánlotbtan 
vagy csomagként küldjük meg 
cimére. 

Cs 1. Craciunael, A küldött 150 
lejjel előfizetése 1936 dee. 31-ix 
van rendben. Miután a „Gazda- 

tudomány" cimü könyv f, hó vé- 

gén jelenik meg, kérjük árában 

a 80 lejt beküldeni, vagy értesi- 
tése után utánvéttel küldjük azt 

meg cimére. 
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M, G. és D. I. Uj házasoknak 
lapot csak azon esetben küldhe- 

tünk egy évig ingyen, ha az es- 

ketést a lelkész hivatalosan 

igazolja. Sziveskedjenek ezt 

megtennmi s akkor Önöknek is 
meginditjuk a lapot 

S. T.né. Sajnos, most már aem 

volt irója, 

K. J, Aiudul de es. Az uj elő- 
fizetőknek is adunk ingyen nap- 

tárt ha degalább egy fél évi di- 
jat előre beküklenek. Szivesked- 
jék tehát a pénzt mielőbb bekül- 
deni, mert akkor mindkét uj elő- 

fizetőnek megküldjük a naptárt. 

A következő befolyt pénzeket 
nyugtázzuk: Dr. T. B. Gheorgheni 
150, D. G. Cainseri 150, B. G. I. 
Caraseu 143, Ariusd-ról. G. D. 
150, K. Gy. F, J. Tamaseni 130 
J. M. Bezid 156, K. K. Vuloan 150 
lej előfiz, 68 lej hirdetésért, S 
I. Sovata 75, F. J. Gurghin 150, 
Ifi. I. J. Panet 150, N. F. J. Pa- 
net 155, K. R. I. Turia 230, Aita 

Mediaról N. M. és B. B. 300, K. 
G. Batani Mari 150, E. M. Turia 
150, F. I. Talisoara 90, P. J. Al- 

bis 156, D. D. Batani Mioc 155, 
Sighetu-ról P. J. 150, P. J. 150, 
K. J. Hárau 150 (rend. 1936 dec. 
31-ig), H. I. Házhig 155, B. G. 
Aninoasa 150, S. J. Baraolt 150, K. 

J. Cubulcut 146, M. J. Buzias 150, 
Sz. T. Cobor 450, R. S. Frata 155 
V. K. Jonesti 156, K. D. Panti- 
ceu 155, Sz. I. Ciue Sangeorzhiu 
155, L. D. Matiseni 61, U. M. Ti- 

misoara 155, J. M, Hoghiz 100, 
B. S. Calnic 210, K. E. Cioen 155, 
V. K. Borsec 150, R. A. Let 150, 

Dr. T. B. Gheorgheni 150, L. A. 
Talisoara 155, K. J. Tipar 155, P. 
M. Dornesti 156. B. A. Vulcan 
150, G. 1. Santimbru 1556, T. M. 
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Mihailemi 155, L. L J. Unirea 
G. I. Terebesti 155, R. L. Ghiara« 

150, P. A. Ciocaia 455, S L. Ghi 
arac 150, Csó J. Jonesti 105, E 
A. Ceanad 303, V. Gy. Ozun 150 

lej, F. A. Rachis 150 lej, ren 
1966 den. 31-ig. 

vel ő lej. Legkisebb hirdetés 50 
lej. Allástkeresők részére 20 

szóig 40 lej. - Előfizetőinknek 

nminden szó 3, vastagabb betüvel 

6 lej. Az apróhirdetési dij előre 

fizetendő. : 

Varrógépek, kerékpárok, qgro- 
mofonok és ezek alkatrészeinek 
javitómühelye. Pontos és gyors 
kiszolgálás. Baumgarten Géza, 

Tárgu-Mures. Str. Calarasilot 
No. 19. É 

Eladó 720-as Wiehterle cséplő. 
beszerelhető lóhere morzsolóval 

7 H. P. Wichterle motorral, egy 
800-as Hoffer cséplő szekrény és 

1000-es Hoffer cséplő szekrény, két 

atóbbi motor nélkül. Az összes 

gépek üzemképesek jókarban. 

Demes András: Pietroasa, jud 
Turda. 

Eladó Hofheorr 1000-es. végiz 
gyürüs cséplőszekrény M. A. V. 
gőzlokomobillal 75.000— 
Cim: Salati Ferenc Hoghiz, 
Tárnava Mare. 

jnd. 

„ Háromszék vármegye nemei 
családjai" ciímü munkát keresem 
megvételre. Értesitést a Magyad 
Nép kiadókivatalába kérek. 

Timisoara, IHI. Bul. 

Pedal-Harmonium 
2 manual, 6 sor nyelvsip, amerikai szivólégrendszer ki- 
fogástalan állapotban jutányos áron eladó. Megfelel kisebb 
templom vagy kápolna részére. - Harmoniumok minden 

nagyságban. 

WEGENSTEIN Orgona- és Harmoniumgyár. 
Mihai Viteazul 30. 
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Téli födözékben. 

A pártoskodó spanyolok 

ligha gondolták volna, hogy 
éres belső harcuk olyan so- 

cáig el fog huzódni. Ime, már 

tél hava is a fedezékben lepi 
szembenálló feleket. A bajt 

önnyű fölidézni, de a mai ki- 

zámithatatlan viszonyok kö- 

ött nehég végére juttatni. Ez 

örtént nagy mértékben a vi- 

ágháború során is, de úgy lát- 

zik, ez történik kisebb ará- 
yokban egy ország belháború- 

ában is. Képiünk a spanyol 

1emeeti párt katonáit ábrázolja 

éli fedezékükben. 

ré 
Kovácsy Pál kép- 

Kkiállítiása. 

rs Kovácsy Pál, festőművész a 

a Minerva" műintézet kiállitási 
or 

termében legutóbb festett ké- 

poeiből jól sikerült kiállitást 

rendezett. Képünk Kovácsy 

egyik szép festményét: 

„Temető felé" 

mutatja be. 

Szomorú király. 

Pár évvel ezelőtt nagy szerencsétlenség 

érte a belga uralkodó családot. A fiatal ki- 

rályné autóbalesetnek esett áldozatul. A gyászt 

és megrendülést növelte az a körülmény, hogy 

az autót maga a király vezette a halálos föl- 

borulás alkalmával. A király azóta sem tudta 

kiheverni a csapást. Alattvalói hiába kérik és 

sürgetik, hogy ujra házasodjék meg, a király 

szomorú egyedülvalóságban végei uralkodói 

teendőit. 

III. Lipót. belga király
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A magyar díszítés alapformái. 
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dJegenyefán sok a csóka, 
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Szép leánynak jó a csókja, 

De sokkal jobb, ha kobakod 

Magyar Néppel csókoltatod, 
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Akadályozzuk meg az egerek 
elszaporodását! 

Sokszor foglalkoztunk az egérirtás kér- 
désével, ez alkalommal egy közvetett egér- 
irtási módot ajánlunk olvasóink figyelmébe. 
Az őszi vetések, lucernások és lóherések szol- 
gálnak legalkalmasabb tanyául a megzei egerek 

számára. Ezekre a helyekre állitsunk fel 
szénaszáritó bakkokat, vagy T alaku ülőkéket, 
hogy a ragadozó madarak kényelmes meg- 
figyelő helyet találjanak. A megfigyelő he- 
lyekről nemcsak az egerésző ölyvek és bag- 
lyok lesik az egeret, hanem az átvonuló var- elemeket, ezekben igyekszümk gyarapítani 
jak is megtelepszenek azokon és sok egeret kedves olvasó táborunk díszítő készségét és 
elpusztítanak. tudását. 

Mint a diszes jelző az irásban és beszéd- 
ben szebbé teszi a mondanmvalónkat, úgy a 
díszítőművészet kialakulását, változatosságát 
csak sok alapformával érhetjük el. 

Egért közlünk időről-időre csak diszítő 

M agyar N ép"-et terjeszteni magyar kötelesség! 
Kiadja a „Magyar Nép" kiadóbizottsága, Minerva Rt. Cluj, Str. Baron L. Pop ő. 25024 


